### 10 基本都市旅 WEST CHINA METROPOLIS DAILY

# 兔 be No.1! 萌娃上封面

参与"封面宝贝"评选活动,晒娃赢万元大奖

卯兔迎春到,飞雪送福来。

新春的到来,伴随着希望的发芽、生 命的绽放。在前路的星辰大海中,萌宝 们总能给人以温暖,载人以喜悦。你是 否也家有萌娃,还有一颗无处安放的晒 娃狂魔之心? 那就来封面新闻吧,打开 2023年晒娃的正确姿势!

2023年伊始,封面新闻推出"封面 宝贝兔be No.1"晒宝贝赢万元大奖评 选活动,为癸卯兔年的到来加载希望,用 新生动力赋能城市新兴机能。活动将通 过线上投票、频道留言、社区热聊等方式 展开,助力封面宝贝登上"新春封面开机 屏",以宝贝可爱的脸庞为封面代言。

请注意! 本次活动的报名时间为1 月10日至2月5日,活动投票时间是1 月13日至2月5日。此外,报名参与活 动的萌宝需要在10岁(含)以内。

划重点! 本次活动自1月10日起,参 与者在封面新闻客户端上传1张宝贝照片 和100字以内的文字故事进行报名;1月 13日至2月5日,投票通道开启,同时报名 通道持续开放;2月5日,封面宝贝投票结 束并进行票数结算。活动将以投票排行



榜作为主要依据,最终评选出特别大奖1 名,一等奖1名,二等奖2名,三等奖7名, 前50名为"封面宝贝"推广大使。此外还 将评选出10个"最佳人气奖"

本次活动也设置了丰厚的大奖,其 中特别大奖奖金高达1万元;一等奖,奖

金5000元;二等奖,奖金2000元;三等 奖,奖金1000元。除了真金白银的奖 励,主办方还为宝贝们搭建了一个展示 自我的平台,不仅有机会登上封面新闻 APP开机屏,还会有记者对孩子进行专 访报道,让全国的朋友都能看到,为宝贝

同时,封面新闻客户端青蕉社区开 通圈子"封面宝贝兔 be No.1",家长可 在圈子里发布萌宝的趣味短视频,为参 与投票的宝贝拉票。每发布视频一次, 参与活动的宝贝可额外获得5分人气 分。活动结束后将以人气分数作为主要 依据,评选出最佳人气奖。

怎么样,这份礼物够不够独特?快 带上家里的萌娃上封面吧,解锁更多晒 娃姿势!

华西都市报-封面新闻记者 马梦飞



面 码 宝 贝

2022名人堂年度人文榜•四川文博大事件榜发布

## 从三星堆到苏东坡 这些"高光时刻"不同凡响

#### 名人堂·四川文博大事件榜

华西都市报-封面新闻 记者 李雨心 刘可欣 杨帆

提起2022年四川文博界的大事,首 先浮现在你脑海中的会是怎样的画面? 是央视春晚中,"三星堆青铜大面具"惊 喜亮相;还是盐源老龙头遗址考古成果 发布,清理出了千余座商代至西汉墓葬; 抑或是成都自然博物馆(成都理工大学 博物馆)开馆试运行,在家门口就能看到 亿万年前的恐龙化石……

1月10日,由封面新闻、华西都市报 发起的"2022名人堂年度人文榜·四川文 博大事件榜"正式发布。回顾去年四川 文博界的诸多璀璨时刻,我们用心记录 下每一个文博事件的高光瞬间,将这些 令人难忘的"名场面"珍藏。

#### 历史无垠 人生有限 四川考古步履不停

2022年3月31日,四川稻城皮洛遗 址、四川广汉三星堆遗址祭祀区顺利入选 2021年度全国十大考古新发现,和其他 八大人选遗址一起,串联起中华文明的发 展历史,带领人们在历史里看到未来。

在稻城皮洛遗址发现的手斧、薄刃 斧等遗物,是目前世界上海拔最高的阿舍 利技术遗存。同时,这也是目前东亚地区 形态最典型、制作最精美、技术最成熟的 阿舍利组合。它的出现,有力地驳斥了 "东方早期人类文化落后于西方"的观点, 将东西方的阿舍利文化传播带连接起来。

而在四川另一边的三星堆遗址祭祀 区,来自6座"祭祀坑"的12000余件编 号文物,进一步实证和阐释了"古蜀文明



是中华文明重要组成部分"的基本认 识。青铜器、金器、象牙等不同种类的文 物陆续出土,立人大神兽、扭头跪坐人 像、龟背形网格状器等器物持续引起网 友热议。继顶尊蛇身铜人像、青铜鸟脚 人像残部成功跨坑拼合后,3号坑的青 铜顶尊人像和8号坑的青铜大神兽跨坑 团聚,为研究三星堆"祭祀坑"的形成时 间提供了参考依据。来自三千年前的古 蜀力量,让人们从碎片化的当下抬起头, 思考、发问:面对无垠的历史长河,有限 的生命究竟能做什么?

2022年,又一个"青铜王国"被更多 人看见,这就是盐源老龙头遗址。老龙 头遗址的发掘和研究,将偏远的神秘青 铜王国带到世人眼前。但同时,它也带 来了更多的疑惑:它究竟是不是神秘"笮 人"的生活之地?如今看似交通不便的 盐源为何成为多种文化的融合之地? 相 信随着老龙头遗址考古研究工作的继 续,这些问题总有一天能得到解答。

继2017年后,江口明末战场遗址又 一次以丰厚的发掘成果"高调"回归人们 的视线。2022年11月,四川彭山"江口 沉银"遗址再次发掘一万余件文物,其中 包括明代藩王世子金印、"永昌督理之 印"银印、9万余枚历代钱币等,对于研 究明末政治、经济、文教等方面,有着重 要的价值和意义。

考古发现的成果,需要与公众共 享。去年12月20日,成都文物考古研 究院建设的成都考古中心举行落成仪 式。这是中国西南地区规模最大、设 施设备最先进、功能最齐全的城市考 古科研与展示平台,公众可以在这里 走近考古。

#### 好展轮番 精品不断 尽情享受文化生活的福祉

在四川考古高歌猛进之时,博物馆 中也在上演着美好的邂逅。对于四川的 文博迷而言,2022年依旧是"幸福感满 满"的一年。从年初的"山高水阔 长流 一长江流域青铜文明特展",到年 末各大博物馆陆续推出跨年大展,苏东 坡的罕见传世真迹、梵·高和毕加索的画 作、维多利亚女王的收藏……可以看到, 重磅丰富的展览几乎贯穿了整个2022 年,无论何时走进博物馆的展厅中,都能 邂逅意外之喜。

除了带给观众精心策划的大展, 2022年四川文博界也是捷报频传。在 这一年的"5·18国际博物馆日",第十九 届(2021年度)全国博物馆十大陈列展 览精品推介活动结果揭晓,最终四川人 选4个项目,为四川获得该奖项数量历 年之最。其中,由成都金沙遗址博物馆 和香港中文大学文物馆主办的"七宝玲 珑——来自喜马拉雅的艺术珍品"特展 荣获国际及港澳台合作人围奖。

值得一提的是,四川博物院"山高水

阔 长流天际——长江流域青铜文明特 展"喜提"十大陈列展览精品奖",这既是 四川唯一一个获得该项大奖的项目,也 是自1999年以来四川博物院第二次摘 得全国博物馆展览的最高级别奖项。此 外,川博在年末亮相的"高山仰止回望 东坡——苏轼主题文物特展"收了一个 "豹尾",《潇湘竹石图》《阳羡帖》手卷等 苏轼罕见真迹的展出,让观众大开眼界。

就在川内各大博物馆的精美展览已 经目不暇接之时,经过4年筹建,藏品近 7万件的成都自然博物馆(成都理工大 学博物馆)在2022年11月23日开馆试 运行,让成都人逛展的选择又多了一个。

#### 文物保护 红色传承 让文化遗产"活起来"

当然,在榜单之中还能看到四川文 博事业在2022年留下的更多足迹。无 论是四川大学邓小平故居陈列馆革命文 物协同研究中心成立,还是川渝文物局 签署《川渝石窟寺国家遗址公园建设战 略合作协议》,都为刚刚过去的2022年 添上了更为生动的注脚。

作为文物资源大省,四川文物在数 量、等级、价值均位于全国"第一方阵"之 时,文物保护重点工程仍在稳步推进。 据了解,川渝地区共有石窟寺(含摩崖造 像)2850处,约占全国总量的二分之 一。其中,四川共有石窟寺(含摩崖造 像)2134处,包括全国重点文物保护单 位33处、省级文物保护单位111处。在 2022年的文化和自然遗产日,川渝文物 局签署的《川渝石窟寺国家遗址公园建 设战略合作协议》,意味着两地将携手打 造中国南方石窟寺保护利用高地。

同时,在中国革命史上具有非常重 要而特殊地位的四川省,正着力依托丰 富的革命文物资源,把发展红色旅游摆 在更加突出位置。就在2022年的"5·18 国际博物馆日",四川大学与邓小平故居 陈列馆联合发起成立革命文物协同研究 中心,并举行了揭牌仪式。未来,四川革 命文物的保护和推广将再上新台阶。